

# 中国元素闪耀达沃斯论坛

■ 邓茜

世界经济论坛年会日前在白雪皑皑的瑞士小镇达沃斯举行。此次年会期间,中国元素分外耀眼。中国对全球化发展方向的坚持和中国对世界经济发展的贡献,为遭遇寒流冲击的世界经济带来丝丝暖意。

## 中国理念获点赞

国家主席习近平1月17日出席世界经济论坛2017年年会开幕式并发表主旨演讲。这是中国国家主席首次出席这一全球最大规模非官方经济盛会,受到国际社会高度关注。

在习主席演讲开始前一小时,主会议厅前就排起了长队,会场外更是挤满了各国记者。在习主席发表题为《共担时代责任 共促全球发展》的主旨演讲后,与会嘉宾都对演讲给予非常积极的评价。

美国医药科技公司BD董事会主席、首

席执行官兼总裁傅兰泽在接受新华社记者采访时表示,习近平主席的演讲非常务实、开放,反响很好。中国已经是世界第二大经济体,未来将在世界舞台上发挥更大作用。

英国劳合社首席执行官因加·比尔表示,全球经济充满不确定性,习主席的讲话向世界发出一个明确信息:中国要坚持全球化,而且要让经济全球化发展得更好,让每个国家都能从中受益。比尔认为,这一表态令人鼓舞。

世界银行前高级副行长兼首席经济学家林毅夫接受记者采访时表示,习主席在演讲中重点提到经济全球化,向世界阐释了一个非常好的理念,指出现在发达国家遇到很多内部问题,但它们把这些都归咎于全球化,实际上这是不正确的。必须对症下药,才能药到病除。

## 中国话题受关注

在全球经济低迷状况下,中国经济

2016年增速虽有所放缓,但仍表现亮眼,在经济发展质量、结构调整方面得到各方肯定。

国际能源署执行干事法提赫·比罗尔在接受记者采访时表示,中国经济增速虽然有所放缓,但依然保持较快增长。总体上看,中国经济正在朝着正确的方向前进。他说,中国已成为全世界可再生能源方面的领先国家,在开发利用太阳能、风能和潮汐能方面位居世界前列。

此次年会在议程设置中有很多关于中国的话题,既有对话中国商界领袖的专场活动,也有多方参与讨论的中国议题论坛。

德国西门子公司首席执行官乔·克泽尔在接受记者采访时表示,与全球经济相比,中国经济仍保持较快增长,表现良好。中国目前面临的经济挑战在于推进结构改革,这需要淘汰钢铁、水泥、造船等行业的落后产能。这一过程将较为艰巨,需要为这些岗位上的就业者提供再培训机会,使他们能够掌握新一

代技术。德国在上世纪也经历过这一过程,非常愿意与中国分享经验,为中国经济平稳转型提供参考。

劳合社首席执行官比尔谈到去年对中国高校的访问经历,她认为新一代中国年轻人知识结构很新,对外部世界很了解,包括对欧洲的一些情况都很清楚。中国人口很多,应该让外界更全面地了解中国。中国有很多创新资源和年轻人口,要鼓励他们依靠全球化来实现自我发展。

中国公司的全球知名度和受欢迎程度也不断提高。本届达沃斯论坛年会上,中国的阿里巴巴公司颇受关注。该公司在年会期间与国际奥委会建立长期合作伙伴关系,将成为国际奥委会在“云服务”以及“电子商务平台服务”领域的唯一官方合作伙伴。美国纽约证券交易所总裁托马斯·法利对阿里巴巴的运营模式也称赞有加,认为这种模式帮助成千上万的普通人创业。

# 自由贸易仍是21世纪全球共识

——全球精英在冰雪小镇的思想碰撞

■ 邓茜

近年来世界经济增长放缓,政治和社会问题日益凸显,反全球化思潮逆袭而来,保护主义有上升趋势。参加世界经济论坛年会的全球精英一致认为,自由贸易有利于世界经济发展,仍将是21世纪的全球共识。

在此次论坛上,多国政要与国际机构领导人纷纷对自由贸易表示支持。面临“脱欧”考验的英国首相特雷莎·梅表示,英国是一个全球性贸易大国,希望与欧洲以及欧洲之外的国家开展贸易。作为处于经济和社会变革前沿的国家,英国将大力倡导商业发展、自由市场和自由贸易。

国际货币基金组织总裁拉加德对世界经济前景持乐观态度。该机构日前发布的报告显示,在新兴经济体增长前景改善的带动下,今明两年全球经济增速将较2016年有所加快,但全球经济仍面临保护主义升温、全球金融条件收紧等下行风险。拉加德强调,面对风险,领导人必须确保贸易和税收政策不会导致全球逐底竞争。她说,如果没有包容性,经济增长将不可持续。

国际能源署执行干事法提赫·比罗尔接受记者采访时表示,能源本身就需要贸易全球化,包括石油贸易、天然气贸易、煤炭贸易和电力贸易等,未来能源贸易的趋势将更加全球化。

国际货币基金组织前副总裁朱民在论坛上说,中国受益于全球化,并将继续支持全球化。支持全球化应该是全世界每一个国家的责任,中国乐于承担自己的责任,并将与其他国家加强合作。

作为全球化受益者,商业机构也对自由贸易充满信心。全球物流行业巨头联合包裹服务公司首席执行官艾博尼表示相信全球化的力量,他认为现在还无需对贸易保护作出过度反应,因为自由贸易仍是当下主流。

专家学者对自由贸易和全球化对世界经济的贡献表示肯定。长江商学院教授曹辉宁表示,自由贸易有利于打破壁垒,让各国受益,为发展中国家提供大量就业,为发达国家提供廉价产品,实现双赢,也形成国际化分工。

曹辉宁说,发达国家因低端行业工作岗位受到挤压而形成一些社会问题,但这并非由全球化和自由贸易造成。政府需想办法解决这些问题,比如为劳动力提供再培训机会,让他们适应新技术要求。

大华国际创新发展系列报道之一

## 书画家笔走龙蛇 进取精神跃然纸上 浓浓年味购货忙 大华国际奉上一场迎新春的盛宴



●伊力特公司纪委书记、工会主席陈志远(右)亲切地握着退休老职工胡忠友的手嘘寒问暖

■ 沈若宸 本报记者 樊瑛 张建忠

1月16日,“简阳市文联、市美协携手大华国际迎新春送春联进社区活动”在大华国际茶城1号楼隆重举行,数十位简阳知名书画家、民间艺术家齐聚一堂,共同以极具中华民族传统文化特色的艺术形式共迎新春,在大华国际茶城古色古香的文化氛围衬托下,零距离感受新春佳节的气氛。

### 浓浓的年味

### 奉上精彩绝伦的文化盛宴

此次活动简阳市文联、市美协众多知名书画家、民间艺术家悉数到场。写春联、剪窗花、画水墨画,携手大华国际为简阳人民奉上了一场精彩绝伦的文化盛宴,并送去新春的祝福。

随着社会的发展,这些传统的文化艺术形式逐渐被人们所淡忘,如今人们只有当看到了春联才能深刻地感受到节日的气氛,非比寻常的三张贴纸成为了人们心中触摸春节最近的地方。活动现场,众书画家们,笔走龙蛇,铁画银钩,一笔一画间苍劲有力,坚毅、果敢、进取之精气神跃然纸上。

作为中国民间的传统艺术——剪纸,最早起源于汉唐时代。千百年来,它以其特有

的魅力,流行于民间,每有婚娶节庆,剪纸必定登堂入室,大放异彩。

随着工业化进程的加快,越来越多的传统文化艺术形式被“标准化”,掌握这门技术的手艺人越来越少。活动现场,来自简阳民间的剪纸艺术家现场为大家演绎了这一艺术形式,大家一饱眼福纷纷拍照留念,浓浓的年味弥漫大华国际茶城。

记者了解到,凡是1月16日至1月22日间于大华国际茶城消费的顾客,都可以免费获得由文联及美协书法大师亲自书写的珍品春联。到大华国际茶城把这些充满新春祝福的春联带回家,在快节奏的今天通过节日传统文化艺术形式感受新春的气氛,赋予新春美好的祝愿。

### 新春年货节

### 大华经营呈现“六个新”

大华国际董事长王利民非常重视春节的销售,为了能使茶城在今年春节集中精力打好销售战,在优惠促销政策、宣传力度和节气氛围布置上得到很大的加强。

此次春节,大华经营呈现“六个新”:大华促销有新措施、大华品牌价值有新提升、潜在客户有新增长、服务质量水平有新提高、市场拓展有新突破、大华消费体验有新招式。在促销方案上一是年末大优惠,活动时间从2017年1月1日——1月30日;二是办卡充值有优惠,促进了消费并留住了消费者;三是低价风暴,快速抢购,带动了电商仓库的滇红、甘露及铁观音的销售;四是购物有惊喜,凭当日购物一定金额以上的小票参加转盘抽奖活动;五是集“祝福于一身”,设置“新年快乐”,“万事如意”等祝福语,当收集够其中一组祝福语,便可换取大华茶城准备的新春大礼一份;六是新春年货购,由



●数十位简阳知名书画家、民间艺术家携手大华国际为简阳人民奉上了一场精彩绝伦的文化盛宴



●简阳市文联、市美协携手大华国际写春联、剪纸花的活动现场

大华茶城选取若干产品与特色食品城的产品进行相互带动销售,并制作POP促销牌进行展示。

大华国际以各种促销及氛围布置组合为主要促销方式,以引导消费,挖掘潜在消费者为提升途径,注重团购促销,在正常销售途径之外尽量挖掘市场潜力,适应顾客购物心理,体现大华的经营特色,从而极大地提

高了大华国际的销售。

风正时济,需砥砺奋进;任重道远,当破浪扬帆。大华国际在董事长王利民领导班子的带领下,不忘初心,夯实基础,继续前行,真抓实干,在改革中求创新,在创新中求发展,在发展中求稳健,以实际行动再创大华国际事业的新辉煌,为新春盛宴创造2017年大华传奇!



●伊力特公司纪委书记、工会主席陈志远(右)慰问退休老职工胡忠友

## 伊力特新春慰问困难职工

近日,在新疆伊力特公司80岁的退休老职工胡忠友家里,公司纪委书记、工会主席陈志远亲切地握着他的手嘘寒问暖,送上300元礼品和1箱酒,并送上新春祝福。这是新疆伊力特实业股份有限公司党委开展新春慰问的一个场景。

新春佳节即将到来,伊力特公司党委、各分公司党支部纷纷开展新年慰问送温暖活动,公司纪委书记、工会主席陈志远带领党群部、工会、社区工作人员一起来到酒一厂、酒二厂、酒三厂、热电厂、印务一分公司,慰问企业相关人,把礼品和慰问金送到他们的手上。纪委书记陈志远代表公司党委为

在自己的岗位继续努力,发挥带头模范作用,鼓励困难户要树立战胜贫困、走出困境的信心和勇气,生活幸福。

在80多岁的伊力特第一代酿酒工人胡忠友的家中,纪委书记、工会主席陈志远向老人介绍了过去的一年里伊力特发展情况,企业在新的一年里重新打算新思路新举措,希望退休老同志一如既往支持伊力特发展,祝福他在新的一年里要继续保重身体,心情愉悦,把身体保养好。老人也感谢组织关心,希望伊力特在新的党委班子领导下发展得越来越好。

据了解,新疆伊力特公司两级党组织开展新春慰问劳模、军属、老干部、困难职工100余人,慰问金额14万元。(李俊)

▶▶▶[上接P1]

## 游兴茂:睿智儒商的经营之道

一路上司机开得小心翼翼,车子时走时停。在夜间停下来休息时,昏睡中的他隐约感觉到车子在往前移动。“路上结冰,车子都刹不住,想起有些后悔。”游兴茂笑着说,车子开了两天两夜才到目的地,他们也顺利地拿下了这笔业务。“这真是冒着生命危险在做业务,而事实上即便当时不去贵州招投标这笔业务,也不会对企业造成太大的损失。”游兴茂说,但和解决客户问题以及树立企业信誉比起来,其他都不显得那么重要。在茂田集团,正是有了游兴茂这样以身作则的领头人,才让企业一步步不断走向业内高峰。

### 谈投资 抓住机遇“顺势而为”

中国经济数十年发展,为各个行业都带来的很多机遇,但只有具有远见卓识的人才能敏锐地抓住机遇,顺势而为,最终站在发展浪潮的顶点。而要抓住机遇,对企业家而言,不仅是一种意识,更是一种能力。这需要有善于观大势、谋大事的胸怀和眼界。毫无疑问,游兴茂就是这样一个人。早在上世纪90年代,当众人还不知“供给侧”改革为何物时,他已经开始关注客户需求,把最大限度满足客户需求作为对自己和员工的要求;当他敏锐地嗅到国家倡导西部大开发、重庆山区创建大规模物流基地条件已成熟,我们应该抓住这一大好机遇。”游兴茂说。

这就是游兴茂理解的“顺势而为”。

“一路上司机开得小心翼翼,车子时走时停。在夜间停下来休息时,昏睡中的他隐约感觉到车子在往前移动。”游兴茂说,如果只着眼于单个政策利好,可能会带来投机机会,能赚快钱但不会长久,也不符合自己经商为商之道,他更看中的是一种顺应国家、地区发展形势而带来的商机。比如他当年在贫困县彭水投资兴建水泥厂,就是看准了这个地方的资源和市场优势。同样,在彭水建物流园区,也是出于看准了渝东南被定位于“生态保护发展区”,有着大量的农产品、矿产品需要流通。“随着交通条件的改善,武陵山区创建大规模物流基地条件已成熟,我们应该抓住这一大好机遇。”游兴茂说。

### 谈转型 务实创新是必备条件

从茂田集团的发展路径来看,其中不乏时下被视作产能过剩的行业,如何在红海中寻找新蓝海,也成为摆在游兴茂面前的一道难题。“现在都在谈创新、谈转型升级,我认为这两者并不是遇到瓶颈才该做的,而是该一直贯穿到企业的发展过程中的。”游兴茂说,比如创新并非彻底推翻旧的颠覆式的变革才能称之为创新,日常经营中企业围绕客户需求所作的变化,也算是创新。基于这样的理念,茂田集团在游兴茂的带领下,一直在对集团涉足领域进行深耕,通过不断挖掘客户的新需求,调整企业的战略和经营思路。比如集团旗下的茂田能源,经过多年发

展,已经做到了年产水泥近300万吨,其打造的“国茂”水泥获得“中国水泥十强企业”、“中国建材行业百强企业”、“重庆市名牌产品”、“重庆市著名商标”等诸多荣誉称号。然而,通过从市场调研,准确把握住客户对未来发光水泥的需求,游兴茂带领团队开始更新设备,以生产更能适应市场的新能源产品。

这当然也是一种创新,在茂田集团运营的产业中,你能找到很多与彻底变革截然不同的创新方式,那就是围绕主营业务深耕需求适应市场变化,这样的个案比比皆是,比如在茂田正在谋划的城市生活垃圾处理项目、中国西部钙产业园项目,以及活体植入医疗器械项目。说游兴茂将创新运用到极致一点不为过。在游兴茂创新思路的带领下,茂田集团已开启了产业升级的新时代。

大道至简,知易行难!尤其是在当下经济大变革时代,企业家游兴茂能游刃有余,靠的是作画时练就而成的那份随时而变,随性而为的从容;也靠的是为商时不拘泥于新知,力透纸背的那份专注与坚守。“让企业一步一个脚印地前行,茂田的明天会更加辉煌!”游兴茂说,下一步,茂田将以“汇聚全球资源、创造资本价值”的投资理念,通过多元资本组合及平台效应,明确战略投资导向,以金融服务拉动模式创新,涉足高新技术、医疗养老、大健康,兼并收购等,打造全球化、创新型的综合金融控股平台。对此,他充满信心。